
11/08/2020

Τουρκία: Κλιμακώνονται οι προκλήσεις ενόψει 
Δεκαπενταύγουστου – Έκτακτη σύγκληση του 
Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ ζητά 
η Αθήνα
/ Επικαιρότητα

Είναι πάγια τακτική της Τουρκίας να ανεβάζει τους τόνους πριν από την 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου τον Δεκαπεντάγουστο. Φέτος, 
ωστόσο  οι προκλήσεις δημιουργούν εύλογη ανησυχία, με την γείτονα 
χώρα να αμφισβητεί εμπράκτως τα κυριαρχικά μας δικαιώματα.

Το επόμενο διάστημα αναμένεται κρίσιμο. Πρόκειται επί της ουσίας, για μια 
συντονισμένη εκστρατεία από την Άγκυρα που ξεκίνησε από την μετατροπή της 
Αγίας Σοφίας σε τέμενος, και κορυφώνεται αυτές τις ημέρες με τη μετάβαση του 
ερευνητικού σκάφους «Ορούτς Ρέις» μέσα στην ελληνική υφαλοκρηπίδα.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, είχε σήμερα έκτακτη σύσκεψη στο 
Μέγαρο Μαξίμου με τον υπουργό Εξωτερικών Νίκο Δένδια,  στην οποία 
αποφασίστηκε να ζητηθεί από τον κ. Δένδια έκτακτη σύγκληση του Συμβουλίου 
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Εξωτερικών Υποθέσεων (ΣΕΥ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο υπουργός Εξωτερικών 
κάλεσε σε έκτακτη σύγκληση του Συμβουλίου των Υπουργών Εξωτερικών με θέα 
την διευρυνόμενη τουρκική προκλητικότητα και παραβατικότητα.

Στην ανακοίνωση του κ. Δένδια αναφέρεται “Παρά την προσήλωση της χώρας μας 
στον διάλογο επί τη βάσει των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου και του Δικαίου της 
Θάλασσας, προσήλωση την οποία και τώρα επαναλαμβάνουμε, η Τουρκία 
αποφάσισε να επιδοθεί στη γνώριμη παραβατικότητά της. Απέδειξε και πάλι ότι οι 
δηλώσεις της περί ετοιμότητας για διάλογο ήταν ανειλικρινείς και 
προσχηματικές”.

Παρακολουθήστε το σχετικό βίντεο:
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη 
– Αναστασιάδη για τις έκνομες τουρκικές 
ενέργειες
 

Δείτε ολόκληρη την ανακοίνωση του Υπουργού Εξωτερικών πατώντας 
εδώ.

Νωρίτερα, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκηε επικοινώνησε με την Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, αλλά και τους πολιτικούς αρχηγούς, 
προκειμένου να τους ενημερώσει για τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο.

Ο υπουργός Εξωτερικών συναντήθηκε το πρωί και με τον  πρέσβη των ΗΠΑ στην 
Ελλάδα Τζέφρι Πάιατ . Οι εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο και η τουρκική 
παραβατικότητα βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης, σύμφωνα με ανάρτηση 
του υπουργείου Εξωτερικών στο Twitter.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ – «Ετοιμάζουμε νέο πακέτο κυρώσεων 
κατά της Άγκυρας»
 

Την ίδια ώρα, Τουρκία προαναγγέλλει και νέες έρευνες στην ανατολική 
Μεσόγειο.

Όπως ανακοίνωσε ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών, Μεβλούτ Τσαβούσογλου, η 
Τουρκία θα αδειοδοτήσει νέες έρευνες στην περιοχή έως το τέλος Αυγούστου.

Οι έρευνες που ισχυρίζεται ότι κάνει η Αγκυρα είναι μέσα στα οικόπεδα που είχαν 
αδειοδοτηθεί το 2012 και όταν ο κ. Τσαβούσογλου κάνει λόγο για νέες έρευνες, 
εκτιμάται ότι παραπέμπει κατά κύριο λόγο στις περιοχές του τουρκολιβυκού 
μνημονίου.

Νοτιοανατολικά κινείται το τουρκικό «Oruc Reis»
Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, κατά την εσπέρα της 11ης Αυγούστου, όπως 
μετέδωσε το ΑΠΕ – ΜΠΕ, το τουρκικό ερευνητικό πλοίο «Oruc Reis» άλλαξε πορεία 
και κινείται με κατεύθυνση νοτιοανατολική, ευρισκόμενο εντός της ελληνικής 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/etoimazoume-neo-paketo-kyroseon-kata-tis-agkyras/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/etoimazoume-neo-paketo-kyroseon-kata-tis-agkyras/


υφαλοκρηπίδας, μέχρις ώρας.

Το «Oruc Reis» συνοδεύεται από βοηθητικά σκάφη και μονάδες του τουρκικού 
Ναυτικού και οι κινήσεις τους παρακολουθούνται από μονάδες και μέσα των 
ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – ΑΙΓΑΙΟ: Άλλαξε ρότα το 
Ορούτς Ρέις
 

 

 

Το σύνολο των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων είχε από νωρίς τεθεί σε 
κατάσταση απόλυτης ετοιμότητας, μονάδες του Π.Ν. και αεροσκάφη της 
Π.Α. είχαν αναπτυχθεί στον ευρύτερο θαλάσσιο χώρο όπου αναμενόταν το 
τουρκικό ερευνητικό.

Αρκετές μονάδες του Πολεμικού Ναυτικού παρακολουθούν λεπτό προς λεπτό τις 
κινήσεις του Ορούτς Ρέις, εκπέμποντας κάθε 15 λεπτά μήνυμα μέσω ασύρματου 
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ότι το τουρκικό ερευνητικό σκάφος βρίσκεται παρανόμως εντός ελληνικής 
υφαλοκρηπίδας και καλώντας το να αποχωρήσει από αυτή.

Παράλληλα, με τη δραστηριότητα στο Αιγαίο, η Άγκυρα συνεχίζει τις εμπρηστικές 
της δηλώσεις, θέτοντας εκ νέου θέμα Καστελόριζου και κατηγορώντας την 
Ελλάδα ότι δημιουργεί εντάσεις

Το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών δημοσίευσε χάρτη που δείχνει τη 
δραστηριότητα της υπεράκτιας έρευνας του σεισμικού ερευνητικού σκάφους Oruc 
Reis. Σύμφωνα με τον χάρτη, το Oruc Reis κινείται εντός της τουρκικής 
υφαλοκρηπίδας της χώρας και στα σύνορα της ΑΟΖ στην Ανατολική Μεσόγειο.

 

Ο Cagatay Erciyes, ανώτερος αξιωματούχος του τουρκικού υπουργείου 
Εξωτερικών έθεσε ευθέως θέμα Καστελόριζου, λέγοντας πως οι αξιώσεις της 
Ελλάδας έρχονται σε αντίθεση με το διεθνές δίκαιο. Μέσω του χάρτη, η Άγκυρα 
προαναγγέλλει έρευνες του Oruc Reis στην περιοχή που οριοθετήθηκε πρόσφατα 
στη συμφωνία της Ελλάδας με την Αίγυπτο, σε ελάχιστη απόσταση από την 
Κάρπαθο.

R/V Oruç Reis launched its off-shore survey activity today in the Turkish 
Continental Shelf declared to UN.
Greece makes a big fuss over this activity…………. 
pic.twitter.com/LnqHuqGxYA

— Çağatay Erciyes ���� (@CErciyes) August 10, 2020

Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Nα σταματήσει άμεσα τις ερευνητικές δραστηριότητες του «Ορούτς Ρέις» στην 
Ανατολική Μεσόγειο, καλεί την Άγκυρα το Στέιτ Ντιπάρτμεντ, και εκφράζει για μια 
ακόμα φορά την ανησυχία της Ουάσιγκτον για τις ενέργειες της Τουρκίας.

Απαντώντας σε ερώτηση, o εκπρόσωπος του αμερικανικού υπουργείου Εξωτερικών 
χαρακτήρισε τις συγκεκριμένες δράσεις ως προκλητικές και είπε ότι αυξάνουν τις 
εντάσεις στην περιοχή.

«Οι Ηνωμένες Πολιτείες γνωρίζουν ότι η Τουρκία έχει εκδώσει ειδοποίηση σε άλλα 
πλοία για ερευνητικές δραστηριότητες στην Ανατολική Μεσόγειο. Προτρέπουμε 
τις τουρκικές αρχές να σταματήσουν τέτοια σχέδια για επιχειρήσεις και να 
αποφύγουν μέτρα που αυξάνουν τις εντάσεις στην περιοχή. Οι Ηνωμένες Πολιτείες 
ανησυχούν βαθιά για τα εκπεφρασμένα σχέδια της Τουρκίας για έρευνες φυσικών 
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πόρων σε περιοχές στις οποίες η Ελλάδα και η Κύπρος διεκδικούν δικαιοδοσία στην 
Ανατολική Μεσόγειο.


